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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和２年６月」 

 

令和２年６月１７日（水）午後２時００分豊明市教育委員会６月定例会は、豊明市役所新館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 吉 澤 由 美 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局 事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 なし 

 

報告 

 （１）学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果について 

 （２）水泳授業及びプール開放事業について 

 （３）各種委員の委嘱について 

 （４）教育委員会後援申請について 

 

開 会 宣 言 午後２時００分、６月定例教育委員会の開催を宣言。 
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会議録承認 ５月定例会（５月１３日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の教育委員会後の報告をいたします。 

まず、７月末で教育委員の任期が満了となる市野委員の後任に、井戸貴子様を選任する議案が

６月定例月議会初日に全会一致で承認されたことをお伝えします。井戸様におかれましては、栄

小学校ＰＴＡ会長を経て、現在は栄中学校のＰＴＡ副会長をされております。小・中学校へ通っ

ているお子さんをお持ちで、教育関係に非常に熱心な方です。８月１日から教育委員の皆様とと

もに活動していただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

次に、６月定例月議会に上程している図書館栄分室の廃止関係について報告します。５月２６

日及び２８日に､栄分室を廃止するという市の方針について説明会を開催しました。両日で２３

名の方が参加され、主に次のような意見が出ました。①今回の話は突然で驚いており、説明会の

周知も十分ではない。②利用者にとって､とても居心地の良い施設であるため、残してほしい。

③小学校の空き教室を利用して図書館栄分室を残し、児童クラブも栄小学校内に設置できないか。

④もっと住民の意見を聞いた上で、政策判断すべきではないか。⑤南部公民館図書室の充実だけ

では､栄分室の代替にはならない。など反対意見が出された一方で、①子どもの安全上、児童ク

ラブを設置するのは理解できる。②廃止された後も週 1 回曜日を決めて、予約本の貸し出しなど

ができるのは助かる。など一定の理解が得られた意見もありました。市側の説明の要旨は、①児

童の安全や健康に配慮するため、児童クラブを栄小学校に設置する。②今後の児童数の増加や３

５人学級実施を考慮すると小学校内に２つの施設は作れない。新たな施設を作ることは、施設の

縮充を定めた公共施設再配置計画の趣旨にも反する。③元々学校施設なので、児童が必要として

いる場合は児童優先で使わせてあげたい。などの意見を述べました。説明会では、継続して住民

に説明し理解を図るべきとの意見が多かったため、議会終了後に改めて､議会での審議経過を含

め説明会を開催することとなりました。 

次に、現在６月定例月議会に諮っている他の議案について説明をします。補正予算としてＧＩ

ＧＡスクール関連で､タブレットの購入費用、専門家であるＧＩＧＡスクールサポーターの委託

など一連の経費を計上しました。また、学校給食センターの備品として超音波洗浄機や球根皮む

き器などの購入費用を計上しています。さらに、新型コロナウイルス感染防止による学校休業の

影響で、夏休みが短縮されたことに伴う学校生活での熱中症予防として､小学生全員に夏季期間

に麦茶または水を提供するための費用を計上しました。さらに見守りをしていただいている方に

何かしてあげられないかという質問が一般質問であり、市教育委員会の予算から捻出してネック

クーラーなど配布することを予定しております。次回定例教育委員会で、これらの議案の審議結

果をご報告いたします。以上で私からの報告を終わります。 

今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 栄分室廃止を反対されている方は、何を主張されているのでしょうか。 

 

教育部長 栄分室は、主に近隣の方が居心地良く休める空間となっているため、この施設を残して

欲しいという主張になります。 

 

委員 貸出・返却の機能を残すことは、検討しているのでしょうか。 

 

図書館長 その機能は残します。インターネットで本を予約して、週１回受け渡しを行います。ま

た返却ポストは、随時職員が回収しに行きます。 

 

委員 ３５人学級を視野に入れると教室が足らなくなるので、説明会のときに保護者から３５人学

級がいつ始まるのか質問されましたか。 

 

教育長 されませんでした。説明会参加者は、保護者層の年齢の方が非常に少なく、高齢の方が多
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く参加されていました。 

 

委員 ３５人学級はいつから始まるのでしょうか。 

 

教育長 二村台小学校は、開校と同時に全学年３５人学級をスタートし、その後、他校でも検討し

ていく予定です。栄小学校では１、２年は、３５人学級であるため、２年間は検討する猶予があ

ります。もし、栄小学校で３５人学級にしなくても、今後４クラスは増える予定です。栄分室を

今すぐ廃止しなくても良いのではないかという意見もありましたが、新しく栄分室を作って６年

後、教室を確保するためにその施設を壊すのかという議論もありました。栄分室利用者に愛着が

あることは分かりましたが、市全体で物事を考えなくてはいけませんし、今後ＧＩＧＡスクール

で何億円も予算を使っていく中で、少しでも教育費を上手に使用するという視点においても、今

から新しい栄分室を作って予算が増えるというのは、なかなか考えにくいものです。 

 

委員 三崎小学校内の児童クラブを利用している保護者から、校内に児童クラブがあるのは、とて

もありがたいという意見を聞いております。保護者にとって、安心できるのだと思います。 

 

教育長 栄分室の利用者から廃止に対する意見が出ているので、もし栄分室の廃止を止めて、児童

クラブを無しにした場合、児童クラブ利用者からの意見が出てくると思います。 

 

委員 約千人分の請願書が来ておりますが、どのように捉えればよろしいでしょうか。 

 

教育部長 １,５００件ほど来ておりますが、栄分室の廃止のやり方に対する署名になりますので、

それについては重く受け止め、今後活かしていきたいと思います。 

 

教育長 この件について、６月２８日に図書館本館で説明会を行います。議会での審議経過も説明

しながら、南部公民館や図書館本館を今後どのようにしていくかという議論になると良いと思い

ます。 

 

委員 栄分室が、そのまま児童クラブに利用されるのですか。 

 

教育部長 義務教育エリアと児童クラブは、別々のセキュリティーが必要になります。ハーモニー

広場、会議室等の一角が、セキュリティーをかけやすい場所であると栄小学校の校長先生からご

提案いただいております。そこを児童クラブにすると、会議室がなくなるため、それを栄分室に

拡充させます。また、ハーモニー広場は運動会等の準備で利用し、そのまま運動場に出ることが

出来る場所なので、同じ階層の方が良いとのことです。 

 

教育長 その他ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。本日は議案がございませんので、報告からお願いします。報告

（１）「学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 新城市で発生したという想定でしょうか。近くではなく、遠いところの想定をしたというの
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は、何か理由があるのでしょうか。 

 

学校支援室長 県内一斉で訓練を行っております。県がローテーションで情報発信源となる市町を

決めており、最初に受信した市町が発信する決まりになっております。今回、豊田市が初めに受

信したので、豊田市教育委員会から周辺市町に情報発信され、豊明市もそれを受信した形になり

ます。 

 

委員 遠い所と近い所で対応は変わりますか。 

 

学校支援室長 市教育委員会が何時に発信したかで、時間差が出ると思います。 

 

委員 この情報は、教育委員にも発信されないのでしょうか。 

 

学校支援室長 情報は、ＦＡＸを原則として行っておりますので、豊田市から来たＦＡＸを、豊明

市で作り直して各校等にＦＡＸで発信します。教育委員の皆様に発信するためには、ＦＡＸで対

応いただく形になります。 

 

委員 作り直してＦＡＸをするのであれば、電子化していただくことはできないのでしょうか。 

 

学校支援室長 ＦＡＸ対応についての議論もありますが、防犯ボランティアの方々に電子データで

対応できない方がいらっしゃいます。そのため紙媒体での対応が根強くなっております。将来的

に、メールで一斉配信できるシステムに変えて行けると良いと思います。現段階では、ＦＡＸを

原則に行っております。 

 

委員 ＦＡＸを受信できるので、送信していただければと思います。 

 

教育部長 送信先を見ますと、ＦＡＸ受信後に行動を起こす必要がある方に送信をしております。

近隣の情報であれば、防災防犯対策室からの緊急メールを配信していますので、その配信を受け

取って頂ければと思います。この訓練に教育委員の皆様を入れる必要があるかどうかは、一度確

認しようと思います。 

 

委員 ＦＡＸ受信後に行動する、しないは別として、情報を知っていた方が良いかと思います。 

 

委員 番号順に、情報が発信されているのだと思いますが、教育支援センターにも小・中学校の子

どもがいるので、小・中学校と同時に発信した方が良いと思います。 

 

学校支援室長 この番号は発信する順番ではなく、カテゴリーとして分けているだけです。情報発

信は同時に行っております。 

 

委員 教育支援センターは、市内幼稚園、県立学校等のカテゴリーに入るということでよろしいで

しょうか。 

 

学校支援室長 小・中学校のカテゴリーに教育支援センターを入れても良いかもしれません。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「水泳授業及

びプール開放事業について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 更衣室が密になるというのが中止の理由ですが、プール開放で通うためのバスも密になると

思います。また、文部科学省の方針はどのようになっているのでしょうか。 

 

学校支援室長 文部科学省は、水泳をやらなければ、来年併せて指導してくださいという方針です。

また水泳を授業で行う理由として、子どもたちが水難事故に対応できるようにするという趣旨が

あります。水泳の指導が出来なくても、水難事故が起きないよう指導しなさいと解説に書いてあ

りますので、学校側にはそのような指導を行うよう指示をしております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（３）「各種委員の

委嘱について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「教育委員会

後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （７月１３日（月）午後２時００分から７月定例教育委員会を、８月１７日（月）

午後２時００分から８月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。（なし）では、学校再開後の感染予防対策と令和２年度協同の学

びについて説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （学校再開後の感染予防対策、令和２年度協同の学びについて説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）  

 

委員 エアコンと扇風機を両方使用して電気容量は、問題ないのでしょうか。また全ての教室にエ

アコンと扇風機があるのでしょうか。 

 

学校支援室長 普通教室には両方あります。 

 

教育長 エアコンを設置するときに、全ての学校でキュービクルを変えましたので、余力がある状

態で稼働しています。 

 

委員 授業時間数が足らない中で、台風による休校があったときの予備日等は、検討されているの

でしょうか。 

 

学校支援室長 台風で暴風警報が出た場合や新型コロナウイルスの第２波、第３波が来た場合は、

休校になります。授業時間数が足らない中で、行事を少なくしたり、朝の１５分を授業に充てた

りして、教育課程の再編成を教務主任の先生方が話し合っております。台風等で休校が増えた場
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合、小学校６年生、中学校３年生は難しいですが、積み残しを次学年に繰り越すことを文部科学

省は認めております。併せて、土曜日や冬休みの授業も視野に入れて検討して行かなくてはいけ

ません。もし土曜日に授業を行いますと、教員の勤務問題が出てきます。また、教員も子どもも

疲弊してしまうのではないかと言われています。慎重に検討しなくてはいけないと思います。 

 

委員 台風で休校になったときに、土曜日が補講日になることも考えているのか伺いました。 

見守りの方に、ネッククーラーを配布するという話がありましたが、高齢の方が多いと思うの

で、熱中症対策は大丈夫なのでしょうか。 

 

学校支援室長 見守りの方から要望を伺っており、ネッククーラーが良いという話がありました。

麦わら帽子や日傘も考えましたが、すでにお持ちの方が多いため、あまり持っていないものをお

届けしたいということでネッククーラーということになっております。どの位の数が必要か集計

をしているところです。 

 

委員 文部科学省のホームページを確認したところ、６月１６日付で熱中症対策の情報が変わって

おりました。通学時や体育の時間など積極的にマスクを外して良いとなっており、対策は随時変

わりますので、現場の先生方にお任せして良いと思います。 

 

学校支援室長 学校側も対策を変えながら対応することになると思います。しかし、通学時マスク

を取って良いのかと地域の方から言われますので、認識のズレがあり、学校は混乱していますが、

その都度対応していこうと思います。 

 

委員 学校は、消毒等どのように対応されているのでしょうか。 

 

学校支援室長 手洗い場にぶら下げてある石鹸は、多くの方が使用するので、今は他の用途で使用

してくださいと指示しています。また、水で手洗いができない場合は、アルコールで消毒するよ

う指導しています。施設の消毒については、優先順位として１番目にアルコール、２番目に次亜

塩素酸ナトリウム、界面活性剤、３番目に効果が検証されていない次亜塩素酸水になります。給

食センターでは、次亜塩素酸水を使用しておりますので、新型コロナウイルス対策以外に対応で

きると思いますので、効果は不明ですが使用して行く方向で行っています。 

 

委員 協同の学びについて、空欄の箇所は中止なのか、まだ決まっていないのかどちらでしょうか。 

 

学校支援室長 検討中のところです。分かり次第、教育委員の皆様にお知らせしようと思います。 

 

委員 傘差し登校は、豊明市で行っているのでしょうか。 

 

学校支援室長 傘差し登校は、ソーシャルディスタンスが取れて、帽子やマスクが無くても良いの

で、学校には日傘でも雨傘でも登校して良いことを伝えております。 

 

委員 体育大会や合唱コンクールなど行事の予定は、決まっているのでしょうか。 

 

学校支援室長 行事の日程、実施の有無、規模について検討をしているところです。まずは、感染

症対策のリズムを整えているところです。しかし、全ての行事を中止にすることは、子どもたち

の大事な１年を犠牲にしてしまいますので、どういう形なら実施できるかを模索しているところ

です。基本的には、運動会も体育大会も実施していく方向でいます。 

 

教育長 来賓や保護者の方の行事への参加をどうするか検討しております。来賓の方にお見せしな
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くてはいけないという意識が働いて、運動会では表現や踊りなど練習に時間がかかるものを練習

しなくてはいけないため、今年はそういう競技を中止にして、体育の延長程度の競技を行う方向

で良いのではないかと考えております。また、方針が決まりましたら報告したいと思います。 

 

委員 教育委員会のホームページが見やすくなっておりました。フレンドひまわり勅使・栄が丁寧

に保護者目線で書いてあり、地図等も分かりやすくなっていました。 

 

教育長 少しずつですが、良い方向に変わっていければと思います。その他ご意見ご質問等ありま

すか。（なし）  

 

閉会宣言 午後３時１０分、６月定例教育委員会の閉会を宣言。 


